

Шелкопряд уничтожил лиственный лес в Слюдянском районе

Небывалое нашествие непарного шелкопряда в Слюдянском районе. Вокруг населенных пунктов уничтожен весь лиственный лес.

Жительница Слюдянки Любовь Гагарина в этом году осталась без урожая вишни и сливы. Мохнатые гусеницы уничтожили на деревьях почти всю листву. Некоторые кусты даже погибли. В борьбе с вредителем не помогли никакие химические добавки. Уничтожать насекомых приходилось вручную.

- Нам сказали какими-то лекарствами прыскать - не помогает. В конце концов вениками сметали и ногой давили, - говорит жительница Слюдянки Любовь Гагарина.

Такое нашествие непарного шелкопряда в Слюдянском районе впервые. В последние годы лесные вредители оккупировали Байкальск. Огромные гусеницы ползали даже на электропроводах. Неделю назад они превратились в бабочек. За два месяца шелкопряд уничтожил листву всех деревьев вокруг населенных пунктов, автотрассы и железной дороги.

Администрация Слюдянского района создала специальный штаб по борьбе с непарным шелкопрядом. Однако никаких мер пока не предпринято. Химическая обработка лесов в зоне Байкала запрещена. И, по мнению местных властей, единственный способ уничтожить вредителя - собирать насекомых вручную. Для этого требуется около двухсот тысяч рублей.

- Химической обработкой шелкопряд по закону Байкала мы не имеем право уничтожать. Единственный метод - это механический. С каждого дерева снимать, - сообщил заместитель главы администрации Слюдянского района Хасан Рамазанов.

Иркутский отдел защиты лесов предлагает бороться с шелкопрядом с помощью специальных феромоновых ловушек. Их изготавливают в Соединенных Штатах. В этом году поступило всего сто штук.

- Два месяца они висят. Бабочки залетают сюда. Отравляющее вещество их усыпляет. Потом заклеиваем скотчем, - рассказал начальник отдела защиты леса и лесопатологического мониторинга Василий Мартыненко. В этом году область получила сто феромоновых ловушек. Это очень мало.

В Слюдянской администрации об американском изобретении ничего не слышали. И все надежды возлагают на местных жителей, которые будут ловить шелкопряда вручную. Причем бесплатно - в районном бюджете нет средств, чтобы оплатить людям их труд.

Автор: Артур Скальский © Вести-Иркутск ЭКОЛОГИЯ, БАЙКАЛ 👁 3878 06.08.2003, 09:43 📌 149

URL: <https://babr24.com/?ADE=8479> Bytes: 2155 / 2155 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)